Vegyiink a keziinkbe egy naptarat. Kis vizsgaldédas utan lathatjuk, hogy egy héonapon beliil a paros és a paratlan
hetek felvaltva kovetik egymast. Paratlan szammal kezd6d6 7 egymdés uténi szam kozott ugyanis mindig 4 péaratlan
van (az els6t és az utolsot is hozzaszamitva), igy az Osszegiik paros. Ha viszont péaros szdm az elsd, akkor a hét soran
3 paratlan szam fordul el§, vagyis az Gsszegiik paratlan.

Ha ez a szabalyossag igy folytatodna, akkor konnyt lenne Gsszeszamolni a paratlan és péaros heteket: az 52 egy-
méasutani hétbsl 26 paros lenne és 26 paratlan.

Ez azonban nincs egészen igy. Amikor egy honap 31 napbol all, akkor az utolsé nap hetében 31 utan nem paros
szam kovetkezik, hanem ismét paratlan: az 1.

Ha példaul januar 1. hétf6i napra esik, akkor az elsé 4 hét: pdros, pdratlan, pdros, pdratlan. Az 5. hét: 29, 30, 31,
1,2, 3, 4 pdros, a 6. hét 5, 6, 7, 8,9, 10, 11 ismét pdros.

Most tehat két paros hét kovetkezik egymas utan, azaz a péaros hetek szdma 1-gyel nétt.

Meég 5 esetben van 31 napos hénapunk: méarcius, méjus, jalius, augusztus, oktober, feltéve, hogy december 31. mar
az 53. hétre esik.

Jeloljiik meg a naptarban a paros heteket p-vel, a paratlanokat ¢-vel. A sorozat szabalyosan indul, majd belép két
paros hét, azutan megint szabalyosan folytatodik a legkozelebbi 31 napos honapig.

Irjuk fel a sorozatot:
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Ha az elss sorban a két szomszédos p koziil az egyiket elhagyjuk, a sort pedig 1-gyel balra toljuk (2. sor), azaz ugy

folytatjuk, mintha szabalyos volna, akkor helyreall a rend, vagyis a masodik rendhagy6 idGszak (31 napos hénap) nem
novelte a paros hetek szamét. A 6 darab 31 napos hénap koziil pedig csak 3 noveli a paros hetek szamat 1-1-gyel,
azaz Osszesen 26 + 3 = 29 paros és 23 paratlan hetiink lesz.

Ha januér elseje nem hétfére, hanem mondjuk szombatra esik, akkor az 52 héttel késébbi 52 - 7 = 364-edik nap
december 31. atlépését is jelenti. Szokdévben pedig februar 29. miatt ismét felborul a szabalyossag. Ez Osszesen 8
alkalom, ami 4-gyel novelheti a paros hetek szamat. Egy évben tehat legfeljebb 30 paros hét lehetséges.

1996 példaul szoksév volt, januar 1. hétfére esett, és 29 paros hét volt.

Kormos Mdrton (Debrecen, KLTE Gyak. Gimn., 12. o.t.)



